

种药材 修广场 这里变成“美丽乡村”

第一书记手记

2018年
4月

虽然身体很累,但很充实

德胜村的中草药材种植基地开始种植了,村干部的信心很足。认为这是德胜村通过发展集体经济,走上强村富民道路的最优选择。我对农村的经营不太了解,只是通过新闻和网络了解到农村正在进行新一轮的产业调整,具体到药材种植上就一无所知了。

村主任于永宝对这个项目研究多年,积累一些经验,这些天来,我工作之余,同他了解这方面的知识,毕竟在农村工作不懂这些,同群众交流有困难,更不便开展工作。

村民积极性很高,村干部要求大家早上5点到地里,我4点40分到的。这时候,村干部和部分村民已经到了,正在进行苗木的处理,我也同大家一起干,结果弄了三棵,村民张大姐就笑着对我说,你这大

干部农村活不行啊。村主任于永宝说,你这路也熟了,干点力所能及的就行。

五点钟人喊齐了,建档立卡户一共叫了37人在这儿,之前用三台大农机已经进行了翻整。

前两天正好下了一场雨,村民冯玉国说,这时候种植,出苗率高产量也能上来,到地里,有经验的村民和老于一起打了三个点儿说墒情不错。六个人一组,每组有两名男同志,后面四个人。分成两边儿进行种植。

整个种植的流程很快,老于他们也有多年经验,分工明确,进度很快,把送苗的宋子安累坏了,一个人负责运送六个组的苗木很是耗费体力。

我体力不行,只把他送过来的苗木分给各组,这样也把我累坏了,午饭村民回

家吃,我们村干部啃面包,因为还要协调下午用的苗木。回想起来,真感谢我早年的当兵经历,每天的锻炼,虽然活儿有点慢,比不上他们几个,至少能坚持下来。

下午一点开工,天气不太热,但在地里就不一样了,不到一会儿汗就下来了,仿佛又回到了部队,四点多钟,镇党委郭书记来了,他对农村工作经验相当丰富,很值得我学习。

他嘱咐我别累着。收工回到镇政府驻地已经七点钟了,虽然身体很累,但很充实,今天插了十多亩地,老余说今天第一天干稍慢点,明天能快点,我认同他的想法。

写完今天的驻村日记,已经21点了,简单洗漱,也得睡了,明天还要早起呢,争取明天早点儿到村里。



开春了,韩荣书记和村民一起整理土地。

2019年
7月

村民们实在是可爱的一群人

村里的路都是土路,还坑洼不平,晴天一身灰,雨天一身泥。前一段,一个老太太就是因为雨天路滑,一不小心摔骨折了。

这事对我触动特别大,也很自责。因为我刚刚到村里的时候,就已经注意到村路的问题,如何改造村路,当时头脑中就已经形成了方案。只不过当时忙于其他工作,修路给耽误了。

这事出了之后,修路在我心中已经是刻不容缓的事情。

今年四月份,“美丽乡村”的村容村貌改造就开始了,包括泥土路改造也包括村民的墙体、墙帽的改造。

基础施工开始,村民们就自发组织起来,不讲条件,不计报酬加入施工队伍当中。能够感受得到,村民们也迫切地想改

变居住的环境,大家积极性都很高。

村民李石柱门前土路有七八十米,他一个星期都没有停工,每天起早贪黑,整整干了一周。

村民们这种自发行为让我深受感动,实在是可爱的一群人。能够成为他们中的一员,对于我来讲,也是一次受教育的过程。

2019年
9月

遇到困难,一定不能退缩

最初主动要求下乡工作,完全是凭着一腔热诚,想通过自己的努力,为村民们做一些贡献,改善他们的生活。

但是,光有热情是不够的,一定要脚踏实地,遇到不理解,遇到困难,一定不能退缩。

最近一个时期的主要工作,是对于贫困家庭的房屋改造。我们村有一户村民,家中的三间土坯房已经住了三十几年,按照标准属于危房,需要扒倒了重建。

可是做工作的时候,这户村民提出了自

己的想法,要保留危房,在另外的地点重新建房。老乡和我说,留下三间土坯房做仓库。

按照国家相关规定,重建房屋需要在原宅基地位置上,再有,危房即使做了仓库,万一哪一天倒塌,伤到人怎么办?尽管政策和危害都和这户村民讲得很清楚,但是,还是遭到了强烈反对。

我当时的的想法就是,这户人家太不通情理了。明明是政府免费给你重建房屋,按照正常思维,这是多么好的事情呢,怎么还提

这样的条件?我有些想不通。

尽管如此,工作还是要做的。我几乎天天跑到他家去做工作。在8月份的雨天,他家我去了五次。看着顺着墙根流下的雨水,我告诉他,如果再不同意在原宅基地上重建房屋,这房子挺不过今年。

可能是看到房子真的危险,也可能是被我一天五次去做工作感动,这户村民终于同意在原宅基地上重建房屋。在说通他的那一刻,我悬在心里的大石头终于落地了。今晚,相信我能睡个好觉吧!

“我是真的佩服他。”于永宝说,仅仅2019年,就累计争取协调资金800多万元,为群众办的好事一宗宗一件件,村民们都说,咱们的韩书记可不只是花架子。

“这次疫情,韩书记大年初三就回到了村里,一直到疫情得到控制,期间都没有回家。”于永宝回忆,那段时间韩书记多方协调争取防疫物资,个人出资3000多元,为村里购买了口罩和消毒液。

“今年韩书记正在协调黄牛养殖产业项目,如果落户德胜村,也会带动更多农民致富。”于永宝说“有韩书记在,我们就有了奔头,好日子不远了!”

辽沈晚报特派铁岭记者 赵天乙文并摄

德胜村

脱贫攻坚大事记

2018年5月,协调争取产业发展扶持资金200万元,建设了中草药材种植基地,推进了产业扶贫,壮大了集体经济。

2018年12月,协调农业开发土地治理项目5000亩,投资650万元,有效保障了粮食增产稳产。

2019年8月,争取“美丽乡村”项目150万元,明显改善和美化了村屯环境。

2019年9月,争取党建资金5万元,对村党支部党群活动室升级改造。

2019年11月,争取资金15万元,水泥100吨,新建文化广场1200平方米,满足了村民文化需要。

2019年11月,争取侵蚀沟综合治理项目资金35万元,村内2公里河道治理项目资金70万元,夯实了农业发展基础。

目前,争取的13公里公路大修工程已经批复,预计投资450万元,将彻底解决4个村村民出行难问题。

村里老乡说: 是个踏踏实实干工作的书记

“俺们村党员的联系方式,韩书记都有,每逢遇到大的决策,党员们都要到场开会,实在是回不来的,每次会后,韩书记都会把会议内容传达到每个党员。别说德胜村,就是整个凉泉镇的党建工作,韩书记都发挥了很大作用。”村民冯玉国说,韩荣在村民中很有威信。“以前开大会,很多村民不到会场,但是韩书记召集大家开会,几乎都会到。”

“我也不说啥,反正韩书记来了之后,